Les santons de granite rose

Corrigé de la fiche élève n° 9

Chapitre 8

1/ Quel jour sommes-nous ?

Nous sommes le dimanche

2/ Qu’apprend Marie Demelle ? 

Marie Demelle apprend l’assassinat de Geneviève Lagathu.

3/ Pourquoi les personnages présents s’amusent-ils des paroles de l’aveugle ?

L’aveugle, pour remercier ses généreux donateurs les complimente et pour cela il utilise son odorat : pour l’une ce sera la douceur sucrée de son parfum vanille qui lui vaudra un « ma petite gousse de vanille », Le Fur qui a emprunté le parfum de sa femme se voit attifé d’un « mademoiselle » etc.

4/ p.246 à 250 : quels sont les principaux suspects pour Le Gwen ?

Simon Arnicol, Nicolas et Guirec Dubacq, Antoine Messager et Paco Malloch.

5/ Par quel mensonge Élisabeth messager pense-t-elle garder son mari ?

Élisabeth tente de conserver Antoine en utilisant sa Belle-mère : elle veut qu’il jure à sa mère mourante qu’il ne va pas la quitter pour une autre car Élisabeth n’a pas hésité à raconter à sa belle mère que Antoine lui était infidèle.

6/ Chez les Dubacq : 

Qu’apprenons-nous au sujet de Paco ?

p265 nous apprenons que les parents biologiques de Paco sont décédés en Espagne dans un accident de voiture et qu’il a été recueilli par un oncle et une tante avant de partir pour la France à sa majorité.

Que pense Claire Dubacq d’Élisabeth Messager, d’Antoine Messager ?

Claire Dubacq n’a aucune estime pour Élisabeth Messager et pense qu’elle est sujette à un « désordre mental ». p 267

Que penser de l’attitude de Jean-Nicolas pendant cette entrevue ? Quel élément le rend encore un peu plus suspect ?

Jean Nicolas provoque tout le monde, par ailleurs nous apprenons qu’il lui arrive de conduire la voiture de son père alors qu’il n’a pas son permis. Il a donc pu se rendre au Conquet et assassiner le pêcheur Pierre Autret

7/ Qu’apprend Émilie Le Naour à Marie au sujet de Simon et de Laurence ?

Simon et Laurence, l’ancien mannequin  se connaissent depuis l’enfance et sont de très bons amis si bien que Simon a été le témoin de Laurence lors de son mariage et Laurence l’a choisi pour être le parrain de sa fille.

8/ p.274 Quentin estime que sur les 21 personnes présente au barbecue des Dubacq, seules 7 sont des suspects potentiels. Essayer d’en faire la liste.
Les suspect sont Simon Arnicol, Paco Mallock, Antoine Messager, Jean-Yves Le Naour, Jean- Nicolas Dubacq, et Serge Manet Duvoz.

9/Cette partie s’achève sur un coup de théâtre ; lequel ?

Jean Nicolas Dubacq a disparu.

10/ La tension est perceptible : quel fait le révèle ?

p282 nous assistons à la déambulation nerveuse de Quentin. Cette nervosité est rendue typographiquement par les interrogations et les points de suspension.

11/ Dans la chambre de Jean-Nicolas. Qu’apprenons-nous ?

Nous apprenons que Jean-Nicolas a découvert que ses grand-parents maternels étaient toujours en vie et qu’il prévoyait de leur rendre visite en Toscane.

12/ Que pense le commissaire ? 
Le Guen ne serait pas surpris que Jean-Nicolas soit passé du camp des victimes à celui des bourreau, ce qui ferait de lui le coupable.

Chapitre 9

1/ Quelles sont les nouveau indices temporels ?

Il est écrit : « Trois jours plus tard » nous sommes donc le mercredi.

2/ Un nouveau meurtre. De qui s’agit-il ? Pourquoi a-t-il été tué ? Comment a –t-il été tué ?

La nouvelle victime du tueur en série est Jacques Groënflasher (p 297) qui comme les autres a été tué en raison de son prénom. Il est mort comme Jacques Le Mineur, lapidé.

3/ Nouveau coup de théâtre : on vient de trouver un objet qui désigne l’assassin. Quel est cet objet ? à qui appartient-il ?

A proximité on vient de trouver le téléphone mobile de Jean-Nicolas Dubacq.

4/ p301 à303 : Quel est la particularité de ce passage ? Qui voit ? Qui raconte ?

La particularité de ce passage est que la scène est décrite du point de vue de la victime ce qui donne au lecteur le sentiment d’être la victime et accroît la tension.

5/Comment s’explique la décision de Quentin de retrouver l’aveugle qui était dimanche devant l’église ?

Quentin a envie d’avoir des explications sur les noms que l’aveugle attribue à ses donateurs et semble chercher une explication qui pourrait l’aider à trouver l’assassin.

6/ p308 Qui est la victime ?

La victime, contre toute attente est Jean-Nicolas
7/ Pourquoi l’assassin n’a-t-il pas encore tué sa victime ? 

Jean-Nicolas serait pour l’assassin, Jean, le disciple préféré de Jésus, peut-être son frère. Jean n’est pas mort après avoir subi un martyr, il est mort de mort naturelle. Il faut donc à notre tueur trouver un moyen de provoquer cette mort naturelle.

8/ Recherchez dans un dictionnaire d’où vient le mot dormition et pour évoquer quel événement il est utilisé ?

Le terme dormition est exclusivement utilisé dans la langue française pour évoquer l’endormissement de la vierge avant qu’elle soit appelée au ciel par son fils. Cette montée au ciel sans passer par la mort est fêtée lors de l’Assomption le 15 août.

L’épilogue

Qui est l’assassin ?

L’assassin est Paco; c’est un malade qui aurait déjà tué son père et sa mère en mettant le feu à leur maison.

Comment s’explique sa folie meurtrière ?

Le père de Paco se prénommait Jésus, non usuel en Espagne. Paco ayant donc tué Jésus cherchera sa vie durant à reconstituer autour de Jésus le groupe d’apôtres l’ayant entouré au moment de la Cène.

